

УТВЕРЖДАЮ

Директор МУК «ЦБС»

С.И. Чехова



«16» декабря 2019 г.

**Информационный отчёт
Исакогорской детской библиотеки № 13
МУК «ЦБС» г. Архангельска
за 2018 год**

Адрес, контактный телефон: Архангельск, ул. Рейдовая, 7
тел: 45-09-65

Адрес электронной почты: filial13_cbs@mail.ru

Заведующий библиотекой – Попова Оксана Михайловна

I. Приоритетные цели, задачи и направления деятельности библиотеки

Миссия работы детской библиотеки – удовлетворение потребностей детей (скрытых и явных) в духовном и интеллектуальном росте, самопознании и самообразовании; интеграция детей в социокультурную среду общества через чтение, обеспечение равного доступа к информации.

- - Формирование гражданственности и патриотизма.
- - Пробуждение читательского интереса к истории Отечества и малой Родины.
- - Нравственное развитие и экологическое просвещение детей.
- - Приобщение читателей к художественным традициям народной культуры.
- - Воспитание и развитие творческих способностей детей.

II. Организация библиотечного обслуживания

Исакогорская детская библиотека № 13 расположена в Исакогорском территориальном округе города Архангельска. Количество населения Исакогорского территориального округа на 01.01.2018 года составляет – 26 575 человек. Население микрорайона – ЛДК №4, которое и является основными пользователями библиотеки - около трех тысяч человек. Но библиотека обслуживает не только население, проживающее в зоне обслуживания, но и тех, кто работает в учреждениях и на предприятиях, расположенных около библиотеки: МБОУ СШ № 77, МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 100 «Ельничек», Городская поликлиника № 4, Хлебокомбинат, отделение сбербанка России, почтовое отделение № 35, Администрация Исакогорского и Цигломенского территориальных округов.

Активно проводится работа согласно заключенным договорам с образовательным учреждением МБОУ СШ № 77, а также с дошкольным учреждением № 100 «Ельничек». В начале года с учреждениями был составлен совместный план о проводимых мероприятиях на 2018 год.

III. Содержание библиотечного обслуживания.

III. I. Основные показатели работы библиотеки.

Показатель	Выполнено в 2017 г.	План 2018 г.	Вып. 2018 г	+/- к плану
Пользователи	2 432	2 400	2 896	+ 496
Посещения	21 440	21 900	23 111	+ 1 211
Книговыдача	44 652	44 000	48 709	+ 4709
Платные услуги	43 345	45 000	55 281	+ 10 281
Ср. читаемость	18,4	-	16,8	
Ср. посещаемость	8,9	-	7,8	
Ср. обращаемость	2,8	-	2,9	
Процент охвата населения библиотечным обслуживанием	9,2	-	10,8	

Основные показатели превышают годовой план и видимые причины этого фактора - рекламная деятельности библиотеки, организация мероприятий в каникулярное время, проведение масштабных акций, участие в городских конкурсах, таких, как: Международной акции «Читаем детям о войне», Всероссийской «Война. Книга. Память», Международной «Книжка на ладошке», Областной краеведческий диктант, «Музеи города в гостях у библиотек, «Читаем Шергина вместе» и другие. Количество пользователей молодежной аудитории увеличилось по сравнению с прошлым годом. Это объясняется тем, что была разработана и успешно реализована программа «На пути к профессии» и начал свою работу кружок английского языка «Веселый английский» для подростков, оборудована отдельная игровая комната, где подростки могут поиграть в настольные игры и пообщаться.

Так же повышение уровня показателей произошло:

- в результате увеличения количество массовых мероприятий для детской аудитории. Участие в них организационных групп дошкольников и школьников;
- проведение мероприятий с детьми вне стен библиотеки, а на базе МБОУ СШ № 77 и выход на базу детского сада «Ельничек»;
- создание досуговой детской зоны: для знакомства с выставками, чтения, просмотра мультфильмов, «тихих» игр, рисования в стенах библиотеки.

Наши читатели являются активными участниками мероприятий, проводимых в библиотеке, участниками и победителями окружных конкурсов. Для привлечения детей к книге сотрудники библиотеки применяют разнообразные формы и методы воздействия на чтение ребенка: презентации, интерактивные игры, литературные часы, викторины, игровые программы, книжно – иллюстрированные выставки, устраивают громкие чтения. Активизировалась привлечение пользователей посредством массовых мероприятий, оказанием электронных и других услуг. Благодаря пополнению фонда библиотеки литературой для взрослых, периодических изданий, растет число взрослых читателей.

Это можно объяснить увеличением экземплярности периодических изданий при оформлении подписки на 2018 год, пользующиеся спросом у читателей (1000 советов, 1000 секретов, Лиза, Дарья. Биография, Завалинка, Сваты), периодических изданий по краеведению: «Архангельск», «Правда Севера». Сотрудники библиотеки провели большое количество массовых мероприятий в рамках акции «Юбилей писателя – праздник для читателя!». Это объясняется стабильной работой библиотеки и профессионализмом работников.

	2017	2018	+/-
Массовые мероприятия	218	217	- 1
Посещение на массовых мероприятиях	3 717	3 155	- 562
Книжные выставки	74	88	+ 14

III.П. Использование услуг межбиблиотечного абонемента (МБА), внутрисистемного книгообмена (ВСО) и электронной доставки документов (ЭДД).

Показатель	МБА		в т.ч. ЭДД		ВСО	
	2018	+/- к 2017	2018	+/- к 2017	2018	+/- к 2017
Заказано документов из других библиотек	4	- 16	-	-	186	- 88
Получено документов из других библиотек Комплектов:						
- в т.ч. из АОНБ им. Н.А. Добролюбова						

Выдано документов другим библиотекам	5	- 15	-	-		
Количество пользователей, обратившихся к услугам	4	- 16	-	-	78	

III. III. Основные направления деятельности библиотек

В 2018 году Исакогорской детской библиотекой № 13 работала в рамках годового плана. Было проведено **170** бесплатных мероприятий. Мероприятия посетило – **2 882** человек. Основные направления работы библиотеки:

Патриотическое воспитание

«Патриотизм – это не значит только одна любовь к своей родине. Это гораздо больше. Это сознание своей неотъемлемости от родины и неотъемлемое переживание вместе с ней ее счастливых и ее несчастных дней». Целью направления является развитие у подрастающего поколения активной гражданской позиции и патриотизма, как важнейших духовно – нравственных и социальных ценностей, отражающих сопричастность к делам и достижениям старших поколений, готовность к активному участию в различных сферах деятельности. Для достижения указанной цели необходимо решать следующие задачи:

- формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству;
- формирование патриотических чувств и сознания, на основе исторических ценностей и роли России в судьбе мира;
- изучение истории и культуры родного края;

Неделя боевой славы в библиотеке

«Нам Победу эту позабыть нельзя» - под таким девизом в Исакогорской детской библиотеке № 13 прошла Неделя боевой славы. С 4 по 10 мая читатели библиотеки, воспитанники детского сада, учащиеся средней школы № 77 и ветераны Исакогорского округа стали участниками праздничных мероприятий, посвящённых 73 - й годовщине со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Открытие недели воинской славы началось 4 мая, читатели библиотеки участвовали в IX Международной акции «Читаем детям о войне», участниками акции стали дети дошкольного и младшего школьного возраста. Ребятам рассказали о важности акции. Сотрудники библиотеки подготовили для юных читателей презентацию о событиях, происходивших в годы Великой отечественной войны. Ребята узнали, как началась война, как отважно сражались советские войска с противником, как в тылу на военных заводах трудилась и женщины и дети. Для чтения и обсуждения библиотекари предложили ребятам произведения Анатолия Васильевича Митяева «Дедушкин орден», «Почему армия всем родная». Девчонки и мальчишки затаив дыхание слушали рассказы. Прочтение этих произведений способствует расширению знаний детей о победе, воспитывает у детей уважение и чувство благодарности ко всем, кто защищал Родину. После прочтения рассказов ребята с огромным удовольствием обсуждали прочитанное и рассказывали приготовленные стихи.

7 мая библиотека приняла участие в патриотической акции «Война. Книга. Память». Участниками акции стали воспитанники детского сада и ученики начальной школы. Библиотекари подготовили для юных читателей презентацию «Животные на войне». Девчонок и мальчишек познакомили с «профессиями» близких четвероногих друзей человека на войне, среди которых были собаки – подрывники, собаки – санитары, собаки - разведчики, диверсионные собаки. Так же многие слушатели впервые узнали, что лошади, северные олени, голуби были невольными участниками боевых действий. И даже птицы – например, голуби

помогли приблизить победу. Ребята узнали, какой вклад, какую неоценимую помощь к приближению нашей Великой Победы внесли представители животного мира.

Для громких чтений и обсуждения библиотекари предложили юным читателям произведение Анатолия Васильевича Митяева «Мешок овсянки». Ребята очень внимательно слушали рассказ. Из рассказа юные читатели узнали о суровых условиях фронтовой жизни. Дети были тронуты тем, что голодные солдаты оставляли овсянку для собак, вытаскивающих раненных с поля боя. Чтение детям литературы о Великой Отечественной Войне помогает воспитывать в наших детях патриотический дух и уважение к героическому подвигу нашего народа.

8 мая состоялась встреча под названием «Детство опаленное войной». Ребята дружными аплодисментами встречали Баданина Петра Ивановича, который рассказал ребятам о своем военном и послевоенном детстве. Наши дорогие дедушки и бабушки в те суровые военные дни были детьми и подростками. Они не играли в войну, а жили по ее суровым законам. Проводив на фронт отцов и старших братьев, им пришлось взвалить на свои хрупкие детские плечи их обязанности: тяжелый труд на колхозных полях, фермах, на лесозаготовках, заботу о семье. Величайшая любовь к своей земле и ненависть к врагу помогли им выдержать все испытания, выпавшие на суровую долю детей войны. У целого поколения, рожденного с 1928 года по 1945 год, украли детство. «Дети Великой Отечественной войны» – так называют этих людей. И дело здесь не только в дате рождения. Воспитанные трудом и доблестью, они рано повзрослели, заменив погибших родителей своим братьям и сестрам. Неизгладимое впечатление на присутствовавших в библиотеке шестиклассников произвели воспоминания Петра Ивановича, в прошлом учителя истории о его детстве. Эта встреча особенно важна и актуальна в преддверии праздника Победы в Великой Отечественной войне. Молодое поколение должно помнить о своих предках, уважать их и никогда не забывать, через какие муки они прошли, делая все для того, чтобы мы могли сегодня жить достойно. Сотрудники библиотеки подготовили книжную выставку «Детство, опаленное войной». На выставке представлены книги о ребятах — героях войны, которым было столько же лет, сколько и сидящим в зале. Эти встречи вызвали горячий отклик в сердцах ребят – они заинтересовались книгами о войне. Мы все можем внести свой вклад в Великую Победу, храня память о своих прадедах и читая книги об их подвигах. Все ребята приняли участие в патриотической акции «Георгиевская ленточка».

Завершилась Неделя боевой славы 10 мая. В этот день для ветеранов Исакогорского округа состоялась литературно – музыкальная встреча «Память о великих тех годах». В течение всей встречи звучали стихи и песни о войне такие как «Катюша», «День победы», «Смуглянка», «Три танкиста» и другие. Встреча – это возможность поговорить, вспомнить, поделиться с другими людьми своими чувствами и переживаниями. В гости пришли люди, которые на своих плечах вынесли все тяготы страшной войны, прошли огромный жизненный путь с радостями и удачами, потерями и невзгодами, и им было о чем вспомнить. Внимание к ветеранам войны, труженикам тыла, детям войны должно быть ежедневным и со стороны государства, и со стороны каждого из нас, а память о тех, кто подарил нам Победу, должна передаваться из поколения в поколение.

«Давно закончилась война» под таким названием 14 мая прошла в Исакогорской детской библиотеке № 13 интеллектуальная патриотическая тир-игра. Участниками ее стали учащиеся 6А класса МБОУ СШ № 77. Игровое поле-мишень было разделено на сектора: «Оружие Победы», «Советские военачальники», «Военные операции», «Ордена и медали», «Герои войны». Игра проходила между двумя командами. Ребята показали свои знания по истории Великой Отечественной войны и почерпнули новые сведения о ней. В категории «Военные операции» участникам пришлось стать стратегами и назвать задачи, которые ставились военными планами для советских и фашистских войск. Бурное обсуждение вызвала категория «Оружие Победы» игроки должны были по определениям-подсказкам назвать военную технику и оружие времен войны: «Катюша», танк Т-34 и др. Хорошую эрудицию ребята показали в знании военачальников, политиков и героев войны оставивших заметный след в военной истории. Затруднение вызвала категория «Ордена Победы», не сразу удалось игрокам узнать «Орден Александра Невского» и вспомнить надпись на медали «За победу над

Германией в ВОВ 1941-45гг.». За каждый правильный ответ команды получали звезды. В заключение тир-игры вспомнили фронтовые песни. Обе команды получили сладкие призы.

Мероприятия	23
Посещения	485

Библиотечное краеведение.

- Пробуждение чувства патриотизма, любви к родному краю.
- Пропаганда краеведческих знаний в системе воспитания личности.

Исакогорская детская библиотека № 13 приняла участие в сетевой акции «День краеведческих знаний: музеи города в гостях у библиотеки». Гостем библиотеки стал научный сотрудник «Северного морского музея» Александр Белов. Участниками акции стали учащиеся 7 А (кадетского) класса и 9А класса МБОУ СШ № 77. Александр рассказал старшеклассникам о том, что с началом Великой отечественной войны Архангельск приобретает особый стратегический статус; именно сюда идут конвои кораблей с вооружением и припасами, так необходимыми для победы нашей стране. В ходе беседы ребята узнали о героическом подвиге моряков в годы Второй мировой и о кораблях, принимавших участие в полярных конvoях, а лично соприкоснуться с историей ребятам помогли документы и карты тех времен. Также для ребят был проведен мастер – класс «Морские узлы», это увлекательный рассказ о морских узлах, «сдобренный» историческими фактами об этом ремесле моряков. Школьники узнали об основных элементах морских узлов, разных типах и их применении в морском деле. Акция «Музеи города в гостях у библиотеки», очень понравилась всем участникам. И мы надеемся, что это мероприятие станет доброй традицией.

Для читателей в библиотеке была подготовлена выставка «Архангельская область – моя гордость», посвященная богатейшей истории Архангельского края, от которого не раз зависела судьба России. Ко Дню города Архангельска в Исакогорской детской библиотеке № 13 прошла квест – игра «Мы на Севере живем!». Участниками игры стали ребята дошкольного и школьного возраста. Библиотекари подготовили для детей увлекательное и познавательное «путешествие» по родному краю. Ребятам предстояло по подсказкам найти тематические задания. Выполнив задания, участники игры получали составную часть - пазл, на которой был изображен фрагмент герба Архангельской области. Юные читатели разгадывали ребус с именем известного северного писателя Степана Писахова. Выполняли задания: «Памятники города Архангельска», «Шифровальщик», «Дары северной природы», «Персонажи сказок С. Писахова и Б. Шергина». В мероприятие была включена интерактивная игра по биографии М.В. Ломоносова. В процессе игры девчонки и мальчишки проявили свои творческие способности в изготовлении символа хранителя города Архангельска. Выполнив все задания, ребята собрали герб Архангельской области из составных частей – пазлов. На нем была подсказка, где находится клад со сладкими призами.

В Исакогорской детской библиотеке № 13 для детей школьного возраста прошло мероприятие, приуроченное ко Дню кораблестроения. Библиотекари познакомили ребят с историей возникновения кораблестроения. Дети узнали о том, что судостроение зародилось в глубокой древности в связи с возникновением потребности в судах значительных размеров. В Архангельске стали стоять корабли для торговли на Соломбальской верфи по личному повелению Петра I. Девчонки и мальчишки посмотрели видеоролик о современном кораблестроении. Ребята узнали, что в г. Северодвинске есть «Центр судоремонта «Звёздочка», в котором ремонтируют и переоборудуют подводные лодки. Дети с большим интересом отвечали на вопросы тематической интерактивной викторины. В конце мероприятия ребята приняли участие в мастер–классе по изготовлению кораблика.

30 октября Исакогорская детская библиотека № 13 приняла участие в акции «Читаем Шергина вместе». Участниками акции стали школьники начального и среднего звена. Всего в акции приняли участие более ста человек. Для учеников библиотекари подготовили презентацию о жизни и творчестве знаменитого архангельского писателя. Юные читатели узнали, что одна из библиотек нашего города носит имя Бориса Шергина, а на улице в центре

города установлен памятник писателю – сказочнику. Некоторые ребята впервые узнали о Борисе Шергине и впервые услышали его сказки. Библиотекари прочитали детям озорные и смешные сказки о Шишке: «Шиш и трактирщица», «Рифмы», «Шиш показывает барину нужду», «Шиш-сказочник». Так же для прочтения произведений Бориса Шергина были приглашены актёры Архангельского студенческого театра «Балаганчик». Ребята очень внимательно и с интересом слушали сказки. В конце мероприятия девчонки и мальчишки посмотрели мультфильм по сказке «Волшебное кольцо». Встреча закончилась проведением викторины по биографии и произведениям Бориса Шергина. Ребятам не составило труда ответить на вопросы викторины. Мероприятие прошло интересно и занимательно. Основная цель акции - вызвать у юных читателей интерес к книге и привить любовь к чтению о родном крае. Для девчонок и мальчишек библиотекари провели обзор у книжной выставки «Борис Шергин – певец Архангельского края!», на которой представлены произведения нашего талантливого земляка.

19 сентября Исакогорская детская библиотека № 13 приняла участие в культурно – просветительской акции «Областной краеведческий диктант», у события есть своя небольшая история. Участниками акции стали учащиеся школы № 77. Ребятам рассказали о важности акции. Выбор даты проведения краеведческого диктанта неслучаен, 19 сентября в православной традиции отмечается День Архангела Михаила. В 1995 году Архангельский областной краеведческий музей предложил провозгласить этот день Днем краеведческих знаний. С тех пор стало добродой традицией обращаться в этот День к богатейшей истории Архангельского края. Участникам акции были выданы бланки с вопросами и формы для ответов. Ребята проверили свои знания в области географии, истории, экономике, этнографии и литературе Архангельской области.

Мероприятия	17
Посещения	272

Эстетическое воспитание

В первые дни Нового года в Исакогорской детской библиотеке № 13 для юных читателей, посещающих кружки «Время читать...» и «Бумажные фантазии» была организована праздничная игровая программа «Новогодний каламбур», посвященная Новому году. Во время веселой встречи ребята рассказывали стихи, пели новогодние песни. Участники кружков поучаствовали в различных конкурсах, сотрудники библиотеки рассказали ребятам, откуда появился праздник Новый год, кто такой Дед мороз, как провести новогоднюю ночь, чтобы наступивший год был успешным, как сделать елочные украшения и подарки, украсить дом и помочь маме накрыть праздничный стол. Встреча закончилась дружеским чаепитием, танцами и новогодними пожеланиями: счастья, здоровья и добра друг другу и хорошей учебы в Новом году! К мероприятию была оформлена книжная выставка «Волшебная ночь на книжной полке».

14 февраля отмечают замечательный праздник, когда дарят любимым и дорогим людям цветы, конфеты, игрушки, воздушные шарики и особые открытки (валентинки), со стихами, любовными признаниями или пожеланиями любви. Исакогорская детская библиотека № 13 подарила своим юным читателям увлекательную конкурсно-игровую программу «День сердечек...». Ребята познакомились с историей возникновения праздника, традициями празднования. Разделившись на две команды приняли участие в играх и конкурсах: «Разминка» - задавались вопросы по очереди каждой команде, за каждый правильный ответ – один балл, **«В День Святого Валентина...»** - на карточках сердечках написано начало стихотворения, которые команда должна продолжить «В День Святого Валентина, вижу странную картину...», **«Прочитай стихи»**, **«Разбитое сердце»** – ребятам были разданы конверты, в которых осколки разбитого сердца. Задача – как можно быстрее собрать разбитое сердце в целое, **«Пойми меня без слов»** - девочки становятся по одну сторону, мальчики – по другую. Молодые люди получают задание пригласить куда-то партнершу, но говорить об этом нельзя, надо показать все жестами так, чтобы ваша девочка догадалась, **«Из чего же сделана валентинка»** - каждой команде выдается по листу бумаги и ручке. Суть игры: придумать и

записать как можно больше слов, которые можно составить из букв, встречающихся в слове «валентинка», **«Что в имени тебе моем?»** - ведущие по очереди зачитывают каждой команде ласковые имена. Необходимо назвать полное имя, **«Золотая книга»** - участникам предлагается соединить сердечки с именами героев романов о любви. Правильные ответы поощряются — сладкими сердечками. **«Счастливое место»** - к четырем стульям прикреплены сердечки со словами «счастливое место». Обладатели этих мест получили призы.

В конце мероприятия библиотекари провели игру «Валентин и Валентина». В одну коробочку бросают записочки с именами девочек, в другую — мальчиков. После этого участники команд вытаскивают из каждой шляпы по одной записке. Те, чьи имена на них написаны, на весь год, до следующего праздника провозглашаются Валентином и Валентиной

В преддверии Общероссийского дня библиотек в Исакогорской детской библиотеке № 13 прошел цикл экскурсий «Ни минуты без читателя!». В библиотеке детишек ждал теплый прием. Библиотекарь рассказала ребятам о том, что обозначает слово «Библиотека», историю создания хранилищ для книг. Девчонки и мальчишки познакомились с правилами поведения в читальном зале и на абонементе. Ребята с большим интересом слушали рассказ о том, как создаются книги, для чего они нужны. Юные читатели узнали, что книги в библиотеки расставлены в определенном порядке, у каждой книги есть свой «адрес». Библиотекарь обратила внимание ребят на то, как расставлены книги на полках, все стоят ровными рядами. У всех книг аккуратный вид. Для детей была оформлена выставка «Мир сказок», на которой были представлены знакомые и любимые книги. Библиотекарь познакомила ребят с термином «книжная выставка». С удовольствием юные посетители рассматривали книжки-малютки, книжки-игрушки, книжки-раскладушки, детские энциклопедии. Юные читатели узнали, что в библиотеке можно не только взять книги домой, но и прийти порисовать, поиграть в настольные игры, провести время в кругу друзей.

В летние каникулы в библиотеке для читателей была организована книжная «Выставка «Ужасных книг», это небольшая выставка книг, которая стала интересна девчонкам и мальчишкам. На выставке представлены книги, интересующие юных читателей в течение года, и теперь им представилась хорошая возможность познакомиться с самыми «ужасными» книгами библиотеки о привидениях, страшных историях, призраках, ведьмах и о многом другом. Необычная книжная выставка «Разноцветные странички детства...», и выставка детских летних рисунков «Лето в красках!» расположились в окне библиотеки, на ней представлены книги о прекрасном и веселом времени года – о лете!

Экологическое воспитание:

В Исакогорской детской библиотеке №13 для школьников прошло познавательное мероприятие «Заповедные островки» Архангельской области. Встреча прошла с участием Юшковой Александры Андреевны, специалиста центра природопользования и охраны окружающей среды. Ребята узнали, что на территории Архангельской области есть единственный заповедник — «Пинежский», национальный парк «Русская Арктика», заказники, памятники природы и ботанические сады. Всего на территории нашего родного края насчитывается 111 особо охраняемых природных территорий. Дети узнали, какую деятельность имеет право вести человек на данных природных объектах. Ребята внимательно слушали рассказ о том, что делают специалисты центра для сохранения отдельных видов растений и животных, занесённых в Красную книгу Архангельской области. В конце мероприятия ребята посмотрели видеоролики о заповедных местах. В читальном зале ребята познакомились с книжной выставкой «Мир заповедной природы».

Библиотекари Исакогорской детской библиотеки № 13 провели игру «Эта Земля твоя и моя», посвященную Международному дню Земли. Участниками мероприятия стали школьники. В начале встречи юные читатели узнали о том, что традиция отмечать День Земли зародилась в США в 1970 году, а в 1990 году этот день стал международной акцией. Основной целью этой всемирной акции является привлечение внимания общества и каждого человека планеты к проблемам Земли, к проблемам ее окружающей среды. Юные читатели активно участвовали в беседе по проблемам загрязнения и уничтожения природных ресурсов. Для девчонок и

мальчишк была подготовлена тематическая игра. Ребята отгадывали экологические загадки, называли народные приметы и чувствовали в конкурсах: «Блиц – опрос», «Экологический ребус», «Жалобы природы», «Кто? Что?», «Экоэрудит».

Исакогорская детская библиотека № 13 приняла участие в городской летней акции «Читаем рассказы Скребицкого». Участниками акции стали дети дошкольного возраста. Ребята познакомились с жизнью и творчеством писателя-натуралиста Георгия Алексеевича Скребицкого. Его имя хорошо знакомо большой аудитории читателей. Многие читали его книги о природе и животных «Друзья моего детства», «Лесной прадедушка», «Листопадник» и другие. Библиотекари прочитали юным читателям рассказ «Пушок». Ребята впервые познакомились с этим рассказом. Девчонки и мальчишки искренне переживали за главного героя, после прочтения рассказа ребята поделились впечатлениями об услышанном, а также рассказали о своих наблюдениях за жизнью животных.

Библиотекари Исакогорской детской библиотеки № 13 провели экологическую игру «Твои друзья на планете Земля», посвященную Всемирному дню защиты животных. Участниками мероприятия стали юные читатели дошкольного и школьного возраста. В начале мероприятия ребята посмотрели видеоролик «Красота природы». Девчонки и мальчишки с интересом рассматривали картинки с изображениями животных. Ребята рассуждали, чем отличаются друг от друга, где обитаю, чем питаются звери, птицы, рыбы и насекомые. В беседе с библиотекарем дети пришли к выводу, что больше всего животные страдают и погибают по вине человека. Юные читатели узнали, как добрый и заботливый человек может защитить животных. Библиотекари рассказали ребятам, что такое заповедник, что в Архангельской области есть Пинежский заповедник. Девчонки и мальчишки отгадывали загадки, отвечали на вопросы о повадках и образе жизни различных животных. В игре «Вокруг себя обернись» ребята превращались в лису, зайца, медведя. Встреча закончилась прочтением стихотворения Алексея Дмитриева «Бездомная кошка».

Мероприятия	16
Посещения	335

оформлено книжных выставок:

Выставка	10
-----------------	----

Выполнено экологических справок – 39

Продвижение книги и чтения

21 февраля в теплой и уютной атмосфере прошла встреча учащихся шестых - седьмых классов МБОУ СШ № 77 с Владиславом Евгеньевичем Коковиным - сыном известного северного писателя Евгения Коковина - автора замечательных произведений, в числе которых любимая некоторыми поколениями земляков трилогия – «Детство в СоломбALE». Владислав Евгеньевич рассказал ребятам о том, как писалась повесть «Детство в СоломбALE», как рождались произведения для ребят «Динь-данг», «Вожак санитарной упряжки». Весь разговор Владислава Евгеньевича с ребятами был пронизан темой любви к книге, к чтению. Школьники узнали, что помогло будущему писателю Евгению Коковину «влюбиться в книгу» и как он пришёл к собственному творчеству.

Интересно было ребятам и то, как создавалась и печаталась главная книга писателя - повесть «Детство в СоломбALE».

«Каникулы в библиотеке»

В первые дни летних каникул в Исакогорской детской библиотеке № 13 для любительского объединения «Ребята с нашего двора» прошли викторины, посвященные Пушкинскому Дню в России «Я в гости к Пушкину спешу!», «Кто хочет стать сказочником?!»,

мастер – классы по изготовлению открытки для папы, ко Дню России. В библиотеке для читателей создана уютная интеллектуально-игровая зона, где каждый найдет для себя занятие по душе. Здесь много разнообразной литературы, журналов, игр. Каждую среду библиотека приглашает любителей настольных игр. Настольные игры, которые сейчас снова набирают большую популярность, учат детей работать в команде и дарят живое общение, что так важно в наш век интернета и социальных сетей. Дети с большим удовольствием играют в лото, шашки, «бродилки» и экономические игры, собирают конструктор «Лего», участвуют в викторинах, собирают пазлы.

«Добрый мил любимых книг!»

15 августа, широкой общественности стало известно, что в возрасте 80 лет ушел из жизни Эдуард Николаевич Успенский, советский и российский писатель, драматург, сценарист, автор детских книг. Его персонажи – простые и понятные, ироничные и настоящие – воспитывали не одно поколение – Чебурашка и дядя Фёдор, Крокодил Гена и почтальон Печкин, старуха Шапокляк и гарантайные человечки... В память о великом писателе в Исакогорской детской библиотеке № 13 организована книжная выставка – память «**Добрый мил любимых книг!**», посвященная жизни и творчеству автора. Книжную выставку подготовили и оформили наши читатели.

«Время даром не теряем, а читаем, творим и играем!»

В дни осенних школьных каникул, в Исакогорской детской библиотеке № 13 прошли мероприятия для детей под девизом: «Время даром не теряем, а читаем, творим и играем!». Каникулы – это уникальная возможность создания для детей, отличного от школьного, пространства творчества и общения на основе книги. Осенние каникулы – это небольшая передышка в учебном году. В гости в библиотеку пришли юные жители микрорайона, чтобы почитать книги и журналы, поиграть в веселые игры и поучаствовать в различных конкурсах.

Открылась неделя устным журналом, посвященному Дню народного единства «И матушка – Россия будет помнить нас!». Мероприятие сопровождалось мультимедийной презентацией, а в конце устного журнала была проведена викторина. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Славный день в истории России», на которой представлены книги о культуре народов России и истории праздника. В последующие дни осенних каникул ребята приняли участие в интеллектуальной игре «Умники и умницы» по творчеству Н. Носова, в литературной игре «Праздник настоящих друзей» по творчеству В. Драгунского, смотрели с друзьями «Ералаш», участвовали в мастер-классах, играли в настольные игры. В читальном зале была подготовлена выставка «Каникулы с книжкой», где были представлены книги писателей Н. Носова, В. Драгунского, Ю. Сотника, В. Голявкина, сказки Г. Цыферова, В. Сутеева и другие.

Акция «Друг детства – Виктор Драгунский»

Исакогорская детская библиотека №13 приняла участие в межрегиональной сетевой акции по продвижению чтения «**Друг детства – Виктор Драгунский**», которая посвящена 105-летию писателя. В акции приняли участие ученики начальных классов МБОУ СШ № 77. Библиотекари подготовили для ребят презентацию о жизни и творчестве Виктора Драгунского. Мальчишки и девчонки с интересом слушали веселые, озорные рассказы: «Кот в сапогах», «Главные реки Америки», «Хитрый способ», «Тайное становится явным». Многие истории оказались схожими с теми, которые происходили с ребятами в реальной жизни. Некоторые ученики впервые узнали Виктора Драгунского и познакомились с его замечательными произведениями. Кроме презентации о, громких чтений для ребят была проведена викторина, литературная игра «Праздник настоящих друзей», организована книжная выставка «Денискины рассказы».

Мероприятия	34
Посещения	890

Профессиональная ориентация

«На пути к профессии» - воспитатель:

Исакогорская детская библиотека № 13 начала реализацию новой программы «На пути к профессии», цель которой помочь старшеклассникам выбрать нужную профессию. Вряд ли найдётся человек, который бы с детства знал, какую профессию выберет, и ни разу не изменил свой выбор. Как сориентироваться в море профессий? Чем больше информации у подростка, тем больше шансов не ошибиться.

Заведующая библиотекой Попова Оксана Михайловна провела анкетирование среди старшеклассников, составила рейтинг профессий, которыми интересуются учащиеся. Знакомство ребят с миром профессий началось со встречи с воспитателем детского сада «Ельничек» Попковой Оксаной Владимировной. Ее беседа сопровождалась мультимедийной презентацией. Оксана Владимировна уже 20 лет работает в детском саду и не перестает удивляться, насколько разные все дети, интересные, забавные. Каждый ребёнок уникален в своём роде, каждый из них и талантливый художник, и пытливый наблюдатель. Он открыт для красоты и добра, остро реагирует на ложь и несправедливость, и если уж любит — то честно, без оговорок, а если грубит в ответ — то ищи недостаток в себе — не ошибёшься. Так же девчонки узнали про учебные заведения, где можно получить профессию педагога и воспитателя. В конце мероприятия был проведен обзор книжной выставки «Выбираешь профессию – выбираешь судьбу!» В ноябре в рамках программы по профориентации «На пути к профессии» состоится встреча с сотрудником правоохранительных органов.

В рамках программы по профориентации подрастающего поколения «На пути к профессии» Исакогорская детская библиотека №13 организовала встречу семиклассников с майором юстиции Буториной Любовью Валерьевной, старшим следователем отдела полиции Исакогорского и Цигломенского округов. В ходе встречи Любовь Валерьевна рассказала о порядке поступления в юридические вузы системы МВД России, особенностях учебного процесса и различных направлениях деятельности полицейских, о требованиях, которые предъявляются к кандидатам, решившим поступать в юридический институт МВД России и академию МВД России. Ребята узнали о том, что при отборе кандидатов на службу в МВД особое внимание уделяется их образовательному уровню, морально-деловым качествам, состоянию здоровья и физической подготовке.

Мероприятия	2
Посещения	71

Работа с любительскими объединениями, кружками

Любительское объединение «Ребята с нашего двора»

Любительское объединение «Ребята с нашего двора» создано в Исакогорской детской библиотеке № 13 в январе 2012 года для ребят от 10 до 14 лет, заглянувших в любой день и в любое время к нам на «огонек». Участникам любительского объединения предлагаем массу мероприятий, конкурсов, викторин, в которых они участвуют с огромным удовольствием. Детвора из прилежащих дворов принимает участие во всех праздниках, посвященных датам красного календаря.

«Новогодний каламбур в библиотеке»

В первые дни Нового года в Исакогорской детской библиотеке № 13 для юных читателей, посещающих кружки «Время читать...» и «Бумажные фантазии» была организована праздничная игровая программа «Новогодний каламбур». Во время веселой встречи ребята рассказывали стихи, пели новогодние песни. Участники кружков поучаствовали в различных конкурсах, сотрудники библиотеки рассказали ребятам, откуда появился праздник Новый год, кто такой Дед мороз, как провести новогоднюю ночь, чтобы наступивший год был успешным, как сделать ёлочные украшения и подарки, украсить дом и помочь маме накрыть праздничный стол.

Мероприятия	53
Посещение	467

Воскресный кружок «Бумажные фантазии»

Посещение воскресного кружка «Бумажные фантазии» позволит развить у детей способность работать руками, приучить к точным движениям пальцев, совершенствовать мелкую моторику рук. В процессе создания композиции у детей формируется чувство цвета, симметрии, представление о глубине пространства листа бумаги. Они учатся правильно располагать предметы на плоскости листа, устанавливать связь между предметами, расположенными в разных частях фона. Очень важный момент работы с бумагой – взаимосвязь занятий с самостоятельной творческой деятельностью детей. Система работы с бумагой построена по принципу от простого к сложному. В качестве основного материала используется разнообразная цветная бумага.

Мероприятия	30
Посещение	181

Занятия по развитию техники чтения «Время читать...»

Занятия по развитию техники чтения в кружке «Время читать...» проходят каждую среду в Исакогорской детской библиотеке № 13. Одна из важнейших задач начальной школы — формирование у детей навыка чтения, являющегося фундаментом всего последующего образования.

Мероприятия	19
Посещение	84

Занятия по развитию внимания и памяти «Тренируй внимание...»

В работе с младшими школьниками проблема внимания является наиболее актуальной. В этом возрасте для многих детей характерны «невнимательность», «несобранность», «отвлекаемость». Их внимание действительно еще слабо организовано, имеет небольшой объем, плохо распределяемо, неустойчиво.

Мероприятия	20
Посещение	90

Кружок английского языка «Веселый английский»

В Исакогорской детской библиотеке №13 начал свою работу кружок английского языка «Веселый английский» для подростков. В кружке «Веселый английский» занимаются две группы подростков, занятия проходят в понедельник и среду.

Мероприятия	5
Посещение	49

IV. Использование информационно-коммуникационных технологий (ИКТ)

Библиотека предоставляет следующие электронные услуги:

- Электронный каталог;
- Доступ к информационным ресурсам (интернет);
- Предоставление компьютера для самостоятельной работы;
- Набор текста на компьютере;
- Печать документов;
- Копирование документов;
- Сканирование документов;

Наибольшим спросом пользуются услуги:

- Копирование документов,
- Печать документов,
- Набор текста на компьютере.

V. Информационно-библиографическая деятельность

V.1. Справочно-библиографическое обслуживание

Показатели	Вып. в 2018
------------	-------------

Всего библиографических справок:		402
- в том числе справки по видам:	Тематические	282
	Адресные	82
	Уточняющие	28
	Фактографические	10
- в т.ч. письменные тематические справки		252
- в т.ч. справки для удаленного пользователя		-
Выполнено справок с использованием электронных ресурсов:		
- в том числе с использованием:	- ресурсов Интернет	70
	- справочных правовых систем	
	- электронного каталога и ЭБД, создаваемых в библиотеке	32
	- справочных изданий на CD/DVD-ROM	-
Коэффициент справок (КС)*		

Краеведческих справок - 45

Экологических справок – 39

В 2018 году было выполнено 402 справки, что на 4 справки меньше по сравнению с прошлым годом. Причиной уменьшения количества запросов можно объяснить увеличением компьютеров с доступом в Интернет у населения. Основные запросы были от учащихся школ в помощь при подготовке домашних заданий (сообщений, докладов, проектов, рефератов) по окружающему миру, истории, географии. Все выполненные библиографические справки занесены в тетрадь учета библиографических справок. Справочно-библиографический аппарат библиотеки включает в себя:

- Алфавитный каталог
- Систематический каталог
- Систематическая картотека статей

В 2018 году были проведены следующие библиотечно – библиографические занятия:

- Прогулка по библиотеке «Книжный домик ждет друзей!» - экскурсия для дошкольников.
- «Ни минутки без читателя!» - экскурсии в библиотеку для начальной школы.
- Уходящий 2018 год стал в России Годом добровольца и волонтера. Суть волонтерства заключается в том, чтобы нести пользу окружающим. Библиотекари рассказали, ребятам кто такой волонтер и что полезного он может сделать. Юным читателям предложили попробовать себя в роли добровольца. Девчонки и мальчишки с удовольствием согласились помочь отремонтировать книги и журналы. Чтобы дети понимали большую значимость их труда, библиотекари рассказали историю возникновения книг, сколько усилий и труда вкладывается при создании каждой книги. Ребята расправляли загнувшиеся страницы, стирали ластиком чёрточки от простого карандаша, подклеивали корешки бумагой. Занимаясь ремонтом книг, дети увлеклись новым, по-настоящему полезным делом. Все юные волонтеры включились в работу с желанием и интересом. В ходе работы ребята прочувствовали важность своей помощи библиотеке. Каждый ребёнок понял, что с книжками нужно обращаться очень бережно, чтобы её смогли прочитать как можно больше юных читателей.
- «Для вас, ребяташки, новые книжки!» - дегустация книжных новинок;
- «Хорошие книги, друзья навсегда»,
- «Журнальный калейдоскоп!» - выставка периодических изданий.

Для своих читателей библиотека проводит «Дни информации», обзоры книжных выставок, выставок-просмотров, выставок новинок.

Организация книжных выставок – одна из составляющих информационной и культурно-просветительской деятельности библиотеки. Очень важно любую книжную выставку сделать интересной для читателей, т.к. вкусы у каждого разные, да и запросы тоже. Но важность каждой выставки в том, чтобы читатель увлекся тематикой и книгой с выставки, а если книги не будут пользоваться спросом, то такая выставка не актуальна. В течение всего периода в библиотеке оформлялись разного рода выставки – по различным темам.

Обучение информационной культуре начинается при записи в библиотеку с предоставлением информации об услугах, оказываемых библиотекой, ее информационных ресурсах. При записи пользователя в библиотеку и перерегистрации с читателями проводятся информационные беседы о правилах посещения библиотеки, выдается личный читательский билет. Большое внимание уделяется организации информационной среды: стендовая информация в «Уголке читателя» постоянно обновляется, информационные и тематические выставки содержат полную и полезную информацию. Рекламные афиши приглашают всех желающих принять участие в массовых мероприятиях, конкурсах библиотечного масштаба, акциях. Большое внимание уделяется знакомству с библиотекой, с фондом литературы. В результате пользователи получают представление о деятельности библиотеки как культурного, информационного учреждения, ее возможностях. Эффективность знакомства с библиотекой достигается чередованием различных форм: обзоров новых поступлений, презентаций книжных выставок, открытых просмотров литературы, бесед и т.д. Формирование информационной культуры нужно начинать уже в старшем дошкольном возрасте, когда у ребенка появляется желание приобщиться к книге. В течение полугодия мы работаем с Детским садом, приглашая детей старшей группы на экскурсии, праздники. Ведется тесная работа со школой, где проведение презентаций книжных выставок и новых поступлений, обзоров, а также других массовых мероприятий, стало уже традицией. Проводя такие мероприятия в школе, у нас появляется возможность давать информацию большему количеству пользователей, а уже непосредственно в библиотеке ведется более глубокая работа по выдаче информации читателям.

V.2. Информационное обслуживание

Показатели	Общее количество абонентов			Количество абонентов индивидуального информирования			Количество абонентов коллективного информирования		
	2017	2018	+/- к 2017	2017	2018	+/- к 2017	2017	2017	+/- к 2017
13 филиал	10	10	-	8	8	-	2	2	-

VI. Библиотечные фонды: состояние, развитие, сохранность

VI.1. Состав библиотечного фонда по отраслям знаний.

	Всего	Опл	2,5	3	4	75,85	Худож.	Детская	прочие	Краевед
Состоит На 01.01.2018	16060	2225	936	146	5	747	8719	2486	796	
Поступило	498	133	14	24	3	5	238	79	2	36
Выбыло	242	76	29	2	2	1	51	79	2	
Состоит на 01.01.2019	16316	2282	921	168	6	751	8906	2486	796	
Обращаемость										
Читаемость										

VI.2. Состав библиотечного фонда по видам изданий

Показатели	Всего	В том числе:			Электрон-ных	
		Печатных		Аудиовизуальных		
		Всего	В том числе периодических			
Состояло на начало 2019 года	16060	12927	3063	3	67	
Поступило	498	329	168	-	1	
Выбыло	242	75	167	-	-	
Состоит на конец 2018 года	16316	13181	3064	3	68	

За 2018 год в читальный зал библиотеки оформлена подписка: Всего в 2018 году оформлена подписка на 12 наименования журналов и 11 газет. В 2018 году было произведено плановое списание документального фонда в количестве 92 экземпляра книг. В 2018 году было произведено списание 144 экземпляров журналов и 6 комплектов газет. Работники библиотеки большое внимание уделяют вопросам сохранности фондов и его использованию. Фонд своевременно очищается от ветхой и устаревшей литературы, утерянные читателями документы заменяются равноценными по содержанию и стоимости. Уделяется внимание воспитанию культуры чтения и бережному отношению к книге: при записи в библиотеку проводятся беседы о правилах пользования библиотекой, постоянно ведется работа с читательской задолженностью - читателям-должникам рассылаются напоминания SMS, библиотекари звонят должникам.

Издания повышенного спроса, наиболее ценные по стоимости издания находятся на контроле у библиотекарей и выдаются читателям по требованию.

VII. PR- деятельность. Развитие профессионального партнёрства

В 2018 году Исакогорская детская библиотека № 13 приняла участие во всевозможных городских, областных и всероссийских акциях по продвижению книги и чтения, по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, краеведению, организованные библиотеками города Архангельска и городов Российской Федерации.

На сайт МУК «ЦБС» регулярно отправляем информацию о наиболее значимых мероприятиях, проводимых в нашей библиотеке:

Информация на сайт – 2018 г.

№	Тема	Дата отправления
1.	Успенский 2А класс	09.01.2018
2.	Коваль акция	14.02.2018
3.	Выставка-Валентинка	14.02.2018
4.	Новогодние хлопоты в библиотеке	09.01.2018
5.	Новогодний каламбур	09.01.2018
6.	День сердечек	27.02.2018
7.	Праздники в библиотеке	06.02.2018
8.	Акция Горький	28.03.2018
9.	Каникулы в библиотеке	19.06.2018
10.	Квест игра «Мы на Севере живем!»	25.06.2018
11.	День кораблестроения	29.06.2018

12.	Акция Сутеев	05.07.2018
13.	Мое безопасное лето	13.07.2018
14.	Скребицкий акция	19.07.2018
15.	ВМФ	30.07.2018
16.	Лето	12.08.2018
17.	Книжная выставка – память по Успенскому	17.08.2018
18.	Книжка на ладошке	30.08.2018
19.	Приглашение	07.09.2018
20.	Областной краеведческий диктант	19.09.2018
21.	Музей Архангельска в гостях у библиотек	19.09.2018
22.	ПДД	3.010.2018
23.	Твои друзья по планете Земля	05.10.2018
24.	Юные волонтеры	19.10.2018
25.	Профессия воспитатель	24.10.2018
26.	Комсомол-ветераны	29.10.2018
27.	Акция «Читаем Шергина вместе!»	31.10.2018
28.	Осенние каникулы	09.11.2018
29.	Профориентация полиция	21.11.2018
30.	Акция Драгунский	06.12.2018
31.	Английский	06.12.2018
32.	Развивайка	06.12.2018

Всего за 2018 год было отправлено 32 пресс-релиз. На проводимые мероприятия и праздники передаются персональные приглашения через классных руководителей МБОУ СШ № 77 и воспитателей МДОУ № 100 «Ельничек».

Для привлечения большего количества читателей используем:

- Стендовую информацию;
- Оформление информационных плакатов;
- Освещение деятельности библиотеки в СМИ;
- Освещение деятельности библиотеке на стенде «Проводимых мероприятий»;
- Размещение анонсов мероприятий и информация об уже проведённых на сайте МУК «ЦБС».
- В 2018 году была создана группа Исакогорской детской библиотеке № 13 Вконтакте.

Формирование привлекательного образа библиотеки

В отчетном периоде для юных читателей в библиотеке появилась игровая комната, оборудованная удобной и безопасной мебелью, выставочными стеллажами, новой литературы для детей и подростков.

Сотрудники библиотеки следят за чистотой прилегающей территории – посажены декоративные кустарники, построена скамейка, деревянные вазоны.

IX. Кадры. Методическая деятельность

IX.1. Система повышения квалификации библиотечных работников

В 2018 году специалисты Исакогорской детской библиотеки стали слушателями следующих культурных, научных и библиотечных событий:

№№ пп	ФИО	Наименование мероприятия	Документ	Время
1.	Попова О.М.	Школа начинающего библиотекаря: «Современные формы работы Читателями детского и юношеского возраста: как успеть за поколением NEXT»		Январь

2.	Лапина И.С.	Городской семинар «Библиотека - открытый мир: путь к независимой жизни людей с ограниченными возможностями здоровья»		Февраль
3.	Попова О.М. Демидова М.А.	Производственная учеба «Оформление актов на списание и поступление литературы»		Февраль
4.	Попова О.М.	Школа начинающего библиотекаря: «Программно-проектная деятельность библиотек, как основа развития творческого потенциала библиотекарей»		Март
5.	Попова О.М.	Производственная учеба «Формы учета фонда, сверка учетных форм в ЛК и ОЛ, О и ИК»		Март
6.	Попова О.М.	«Культурное наследие Б.Шергина и Е.Коковина»: V межрегиональные шергинские чтения		Апрель
7.	Попова О.М.	Семинар для специалистов УК по теме «Подростки – кто они?»	Справка	Май
8.	Попова О.М.	Школа начинающего библиотекаря: «Коммуникативная компетентность, как условие качества библиотечного обслуживания»		Октябрь
9.	Попова О.М. Лапина И.С. Демидова М.А.	Участие в мероприятиях фестиваля народной культуры «Архангельские гостины – 2018»	Справка	Ноябрь
10.	Попова О.М.	Школа начинающего библиотекаря: «Привлекательная библиотека: современный подход к организации библиотечного пространства»	Сертификат	Ноябрь

Сотрудники библиотеки активно принимали участие в производственных учебах, вебинарах, конференциях и семинарах. Демидова Марина Александровна приняла участие в конкурсе «Библиотекарь года – 2018». Выдан диплом участника.

Кадровый состав библиотечных работников.

Ф.И.О.	Год рождения	Название учебного заведения, дата его окончания	Место работы, должность	Библиотечный стаж (с какого года)
Попова Оксана Михайловна	1979	Санкт-Петербургский университет культуры и искусств в 2014 году	МУК «ЦБС» Филиал № 13- заведующий	с 14.02.2014 г.
Лапина Ирина Сергеевна	1986	Поморский государственный университет имени М.В. Ломоносова в 2008 г.	МУК «ЦБС», филиал № 13 – библиотекарь 2 категории	с 12.10.2015 г.
Демидова Марина	1987	Технический лицей № 25 в 2008 году	МУК «ЦБС», филиал № 13	с 15.05.2013 г.

Александровна		ГБПОУ Архангельской области «Архангельский колледж культуры и искусства» (Библиотечное дело) в 2017 г.	- библиотекарь	
---------------	--	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------	--

Выводы:

Благодаря интенсивной работе коллектива, стремлению выполнять задуманное, Исакогорская детская библиотека № 13 выполнила и перевыполнила контрольные показатели, которые были запланированы на 2018 год. Также библиотека перевыполнила план по платным услугам.

Благодаря молодому коллективу в библиотеке активно внедряются новые формы работы и используются информационные технологии. Традиционно уделялось большое внимание привлечению новых пользователей, работе по продвижению книги и чтения, организации досуга в условиях библиотеки с учётом потребностей, интересов, возрастных особенностей читателей. При подготовке мероприятий регулярно используются методические рекомендации, материалы, подготовленные отделом инновационно-методической деятельности и библиотечного маркетинга ЦГБ имени М.В. Ломоносова, сектором по краеведческой работе ЦГБ имени М.В. Ломоносова.

- Использовались различные формы обслуживания, в т.ч. ИКТ
- Формировался привлекательный образ библиотеки - проводилась работа по благоустройству и озеленению прилегающей территории.
- Оказывались платные услуги

В течение года выполнялись все приказы директора МУК «ЦБС». Наибольшие успехи достигнуты в отчетном году в области рекламной деятельности, популяризации библиотеки, применения новых форм работы.

Перспективы:

Продолжать вести работу по основным направлениям. Удовлетворять запросы читателей. Внедрять новые формы работы. Заниматься исследовательской деятельностью для выявления недостатков чтения детей и подростков. Активно заниматься воспитанием творческого читателя, организуя в библиотеке клубы по интересам, обсуждения книг. Принимать участие в городских и окружных конкурсах. Формировать интересы читателей к здоровому образу жизни, гражданственности, патриотизма. Уделять особое внимание духовно-нравственному воспитанию юных читателей, по профилактике безнадзорности и правонарушений среди подростков, активизировать краеведческую работу. Массовые мероприятия проводить в игровой форме, более интересно, занимательно. Совершенствовать традиционные и осваивать новые библиотечные технологии.

Заключение:

Повышение показателей произошло в результате:

- увеличения количества массовых мероприятий для детской аудитории, участие в них организованных групп дошкольников и школьников;
- проведения мероприятий с детьми на базе МБОУ СШ № 77, детского сада «Ельничек»;
- знакомства с выставками, громкими чтениями, просмотра мультфильмов, «тихих» игр.

Наши читатели являются активными участниками мероприятий, проводимых в библиотеке. Для привлечения детей к книге мы применяем разнообразные формы и методы воздействия на чтение ребенка: презентации, интерактивные игры, литературные часы, литературные викторины, игровые программы, книжно - иллюстративные выставки.

Заведующий библиотекой

Попова

О.М. Попова